

Vaišṇav Zpravodaj

• občasník pro přátele Kršny • únor 1991 •

Vážení přátelé,
úvodem k našemu prvnímu vydání *Kršnova zpravodaje* bychom Vám všem chtěli za sebe a za členy hnutí Haré Kršna popřát jen to nejlepší do roku 1991 a hlavně mnoho duchovních úspěchů. Rozhodli jsme se, že bychom měli vydávat informační bulletin, ve kterém bychom všechny přátele Kršny informovali o činnostech našeho hnutí. Prozatím asi bude vycházet nepravidelně, ale najde-li se mezi Vámi někdo, kdo by se chtěl postarat o pravidelnost a třeba i o vyšší úroveň, prosíme, zkontaktujte nás a můžeme se domluvit na podrobnostech.

Ze všeho nejdříve bychom Vás chtěli informovat o programech, které připravujeme v nejbližší budoucnosti.

V únoru (28.2.) oslavujeme narození Šrí Čaitanji. Je to jedna z nejvýznamnějších vaišnavských oslav a narozením Čaitanji před 505 léty vlastně začíná nejen vaišnavský kalendář, ale i hnutí Haré Kršna v podobě, v jaké ho známe dnes. V Indii, hlavně v Bengálsku — rodišti Šrí Čaitanji — se těchto oslav zúčastňují milióny lidí a i pro nás je to velký svátek. Někteří oddaní jezdívají do Indie, kde se do Čaitanjoova rodiště sjíždějí statisíce poutníků. My to oslavíme v poněkud skromnějším, ale ne méně duchovním prostředí farmy *Kršnův Dvůr*. Chtěli bychom Vás všechny pozvat, abyste nás alespoň v tento den navštívili, pokud nemáte možnost tak učinit někdy jindy.

A nyní několik informací z minulého roku. Od registrace již uplynulo více než rok a za tuto dobu jsme zorganizovali mnoho veřejných akcí, počínaje harinámou (zpívání svatých jmen Boha na veřejnosti)

a konče sérií festivalů, které proběhly ve čtyřiceti větších měsících našeho státu a vyvrcholily ve sportovní hale Sparty za účasti 1 200 lidí. Pořádalo se nám vytisknout čtyři brožurky, jedno číslo časopisu a tři knížky.

Ačkoliv je hnutí Haré Kršna známo svými autorizovaný-

mi překlady tradiční védské literatury, nabízíme i další přitažlivé zboží z Indie jako koření, tyčinky, kazety atd.

Také nás navštívilo mnoho významných duchovních osobností. Jedním z nich byl Satsvarúpa dása Góswami, přední kazatel naší společnosti z Ameriky. Posvětil nás týdenní návštěvou na naší nové farmě. Celý týden probíhal seminář bhaktijógy. Účastníci se dozvěděli mnoho praktických pokynů z duchovního života a Satsvarúpa

Mahárádža nás všechny inspiroval svým příkladným chováním. Před zraky návštěvníků se také konalo zasvěcení bhakty Tomáše, který dostal duchovní jméno Tattva-

darši dása (tj. ten, kdo je služebníkem toho, kdo vidí Absolutní Pravdu). O několik týdnů později se konalo další zasvěcení bhakty Luboše od duchovního učitele Avinasčandry Prabhua.

Luboš dostal duchovní jméno Nila-mádhava dása. Zasvěcení do zpívání svatých jmen Kršny je velmi důležitá záležitost v duchovním životě. Žák slibuje, že bude až do konce života dodržovat usměrňovací zásady jógy a zpívat džapu dle pokynů gurua.

Další vzácnou návštěvou, která nás potíla, byl Suhótra Swami z Německa, který měl dvě úspěšné přednášky v Praze a Bratislavě.

Velkým přínosem pro rozvoj hnutí Haré Kršna bylo, že se sem přestěhoval Džaja Gurudéva Prabhu, který dlouhou dobu vedl chrám v Rakousku. Mohli jsme ho slyšet na několika přednáškách v Praze a okolí. V současné době bydlí v Ústí nad Orlicí a překládá Šrímad Bhágavatam, což je tradiční védský text z doby před 5 000 léty.

Velkým přínosem pro rozvoj hnutí Haré Kršna bylo, že se sem přestěhoval Džaja Gurudéva Prabhu, který dlouhou dobu vedl chrám v Rakousku. Mohli jsme ho slyšet na několika přednáškách v Praze a okolí. V současné době bydlí v Ústí nad Orlicí a překládá Šrímad Bhágavatam, což je tradiční védský text z doby před 5 000 léty.

pokračování na straně 6



Vážení přátelé!

Touto cestou bychom se chtěly omluvit Vám všem, kdo jste v létě obdrželi odpovědi na dopisy nebo objednané věci se zpožděním, což bylo způsobeno organizačními potížemi při stěhování zásilkové služby ze střediska Na hrázi 5, v Praze, na benešovskou farmu. Proto objednávky a dotazy zasílejte na adresu Hnutí Haré Kršna, Kršnův Dvůr č.1, 257 28 Chotýšany. Středisko Na hrázi slouží pro styk s veřejností a vyřizování organizačních záležitostí hnutí.

Ani v současné době však není vše v pořádku, neboť nás stále není tolik, abychom mohly všechny zájemce rychle uspokojit a ihned vyřizovat objednávky. Každý den dostáváme kolem 50 dopisů, z nichž některé obsahují filozofické otázky, které by bylo nejlepší zodpovědět osobně. Rozesílat objednané knihy a současně odpovídat svědomitě na dopisy mnohdy není v našich silách, ale budeme se snažit, jak jen budeme moci.

V naší činnosti nás také brzdí především nedostatek kontaktů s tiskárnami, kde bychom mohli rychle a za přijatelné ceny tisknout ať už knihy, brožurky či nabídkové listy nebo bulletin, který právě držíte v ruce. Proto je velmi vítaná jakákoliv pomoc v tomto směru. Pokud byste nám také mohli vypomoci s překlady z angličtiny nebo němčiny, s korekturami přeložených textů, s grafickými úpravami, nebo měli možnost tisknout nebo rozmnožovat, budeme vděční za jakoukoliv informaci. Dále bychom Vás chtěly poprosit o pomoc při distribuci knih a časopisu. Rádi bychom nabídli knihkupcům naše knihy a Vy nám můžete pomoci při vyhledávání adres nebo při navázání kontaktů. Chtěl-li by někdo z Vás pomoci s různými informacemi nebo se samotným prodejem, obraťte se na pražskou adresu Na hrázi 5. Málokdo si uvědomuje, jak důležitá je v této degradované době distribuce duchovní literatury. Uvítá-



me i adresy různých soukromých restaurací a jiných podniků, kde by měli zájem o indické koření, vonné tyčinky a tradiční hudbu na kazetách. Předem Vám děkujeme za nabídnutou pomoc.

V poslední době došlo ke zvýšení cen koření a některých magnetofonových kazet. Důvodem těchto změn je, že zboží objednávané ze zahraničí, ale od uzavření smlouvy do dodání zásilky se ceny zvýšily. Mezitím již byly vytištěny nabídky s původními cenami.

Pokud se týká vonných tyčinek, dostali jsme pouze omezenou zásilku a může se stát, že místo objednaného druhu Vám zašleme jiný, neboť ten, který požadujete, je již vyprodáný. Omlouváme se za potíže, které Vám tímto způsobujeme, ale děláme vše, abychom Vám v budoucnosti mohli lépe sloužit. Děkujeme za pochopení.

Nakonec bychom Vám chtěly poděkovat za milé dopisy, které od Vás denně dostáváme. Věříme, že budete stále myslet na Kršnu a nadále zůstanete ve spojení s Jeho oddanými.

Haré Kršna

bhaktin Olina, bhaktin Jitka,
bhaktin Lucie

*Olina, Jitka,
bhaktin Lucie!*

Neodlučně s filozofií našeho hnutí je také spojen životní styl, který Šríla Prabhupáda nazval „Jednoduchý život a hluboké myšlení“. Jednoduchým životem se myslí život na vesnici, kdy člověk závisí na darech přírody a kravách. Možná si to mnozí ještě neuvědomují, ale současná situace nás nutí se zamyslet, kde je skutečné bohatství. Hodnota peněz klesá každým dnem a můžeme si koupit méně a méně. Nedávné kilometrové fronty před benzinovými pumpami také jednoznačně naznačují, že závislost na moderních vymoženostech má svůj limit. Z toho důvodu Šríla Prabhupáda

chtěl, aby oddaní Kršny zakládali soběstačné zemědělské kolektivy, kde by mohli pěstovat vlastní potraviny a žít bez obav, že neseženou brambory, nebo že mléko bude stát osm korun.

Mnoho se mluví o znečištěném ovzduší, chemických potravinách atd., ale málokdo pro nápravu dělá něco prakticky. Proto jsme se již od samotného počátku snažili získat nějaký statek, kde bychom mohli na vlastním příkladě ukázat, že lze žít jednoduchým životem, který nemusí být primitivní, a který hlavně nevykořisťuje přírodní zdroje. V červenci se nám Kršnovou milostí podařilo získat farmu blízko Benešova a zde se budeme snažit vybudovat soběstačný zemědělský kolektiv.

Jedná se o statek, který svého času (před příchodem komunistů) velmi prosperoval, o čemž svědčí fotografie z té doby a výpověď původního majitele pana Lehkého. Čtyřicet let komunistického hospodaření však udělalo své a uvést všechno do původního stavu bude velmi nákladné a v současné době i obtížné. Přesto však doufáme, že ve spolupráci se všemi, kteří mají zájem propagovat Kršnovy myšlenky jednoduchého života, se nám podaří z této farmy opět vytvořit pěkné místo, kde by si lidé mohli odpočinout nejen fyzicky a psychicky, ale kde by hlavně načerpali duchovní sílu.

Ke statku původně patřilo 45 ha půdy, které bychom chtěli postupně obdělávat. Máte-li zájem nám pomoci v zemědělství nebo při rekonstrukci, nebo se chcete blíže seznámit s naším životem a prakticky vyzkoušet oddanou službu Kršnovi, všechny Vás srdečně zveme na naši farmu. Můžete navštívit pravidelné nedělní programy s přednáškami nebo s námi několik dní zůstat. Nezapomeňte, že všechny činnosti, které provádíme, jsou určeny pro Vás. Pohodlné je spojení vlakem, který sem z Prahy jezdí jedenáctkrát za den. V Benešově přeseďte na vlak do Vlašimi a pátá zastávka se jmenuje Městečko u Benešova, kde vystoupíte. Usedlost, kterou uvidíte z kopce v údolí je Kršnův Dvůr a jste všichni vítáni.

farma

Kršnův Dvůr
na
Benešovsku



Knihy

Vědecké poznání duše

Přednášky Śrīly Prabhupády a jeho rozhovory s osobnostmi jako John Lennon, Wilfred Bigelow, profesor Kotovský a další, které pojednávají o reinkarnaci, smyslu života, indické kultuře atd. (Výšlo již dříve jako 2. díl knihy Život a učení Śrīly Prabhupády) (288 stran, vázaná, 90,- Kčs)

Prabhupáda, život čistého oddaného

Skutečný příběh o duchovním učiteli, který postavil chrám, ve kterém může žít celý svět. Setkáváme se se svatým mužem, který porozuměl chaosu dnešní společnosti a znovu vyzvedl duchovní hodnoty nad materialistickými. Sám a bez podpory začíná s hrstkou mladých lidí celosvětové hnutí, aby ukázal nám všem, jak žít. (340 stran, 90,- Kčs)

Kršna, Nejvyšší Osobnost Božství

Před 5 000 léty sestoupil Kršna na Zemi, aby vyjevil své zábavy. Velký světec Vjásadéva je pečlivě zaznamenal ve védské literatuře. V knize Kršna jsou popisy těchto zábav, které přivedou čtenáře do duchovního světa, kde všichni žijí ve světle věčné transcendentální Absolutní Osoby Śrī Kršny. A.Č. Bhaktivédanta Swami Prabhupáda ji napsal jako souhrnnou studii desátého zpěvu Śrīmad Bhágavatamu, nejobsáhlejšího a nejautoritativnějšího védského písma. (I. a II. díl, 90,- Kčs každý)

Nektar pokynů

Tento ucelený průvodce základní duchovní nauky k nám přichází z doby před pěti a půl stoletími. Jak nalézt gurua, jak provozovat jógu a dokonce i kde žít, to všechno najdeme v tomto neocenitelném spise, který původně v sanskrtu napsal Śrīla Rūpa Gósvámī, největší génius středověké Indie. Je určený zvláště začínajícím oddaným, kteří se již seznámili se základy filozofie. (70 stran, 40,- Kčs)

V současné době se neodvažujeme říci, kdy budou připravované tituly vytištěny. Ceny knih jsou předběžné a omlouváme se, dojde-li ke zvýšení asi o 10%, vzhledem k proměnlivé ekonomické situaci v polygrafickém průmyslu.

Připravujeme

Kršnova vegetariánská kuchařka

Praktická kuchařka, která vám pomůže připravit autentická indická jídla přímo u vás doma a která vás seznamuje s prastarou tradicí nádherné indické vegetariánské kuchyně. Objasňuje nejen postupy védské vegetariánské kuchyně, ale též védské umění přijímání stravy, která oživuje jak duši, tak i tělo a mysl.

Rozhovory mezi Východem a Západem

Satjarádža dása a reverend Alvin Hart probírají v ekumenickém rozhovoru rozdíly a podobnosti vaišnavské filozofie a křesťanství. Pro ty, kdo se zajímají o humanitní a společenské vědy a samozřejmě i pro věřící a snaživé hledače — jak z východních tak ze západních tradic — bude tato kniha jistě velice zajímavá a poučná. (100 stran, knížka vyjde pravděpodobně v dubnu tohoto roku)

Zlatý Avatár

Knihy pojednávající o životě Śrī Čaitanji Mahāprabhua, inkarnaci Boha, který svým příkladem učí živé bytosti, jak dosáhnout životní dokonalosti - lásky k Bohu - zpíváním svatých jmen Boha. (320 stran)

Śrī Íšopanišad

Překlad první ze 108 Upanišad. Obsahuje původní sanskrtské texty, přepisy do latinského písma, česká synonyma, překlady a podrobné výklady. (94 stran)

Bhagavadgíta - taková, jaká je

Jádro védského poznání a základní kniha duchovního života. Pojednává a rádžajóze, karmajóze a bhaktijóze. Kniha obsahuje původní sanskrtské texty, přepis do latinského písma, česká synonyma, překlady a podrobné autorizované výklady. (asi 800 stran, druhé opravené vydání)

Další publikace:

Górákšja a vegetariánství

Několik pohledů na vegetariánství a ochranu krav, včetně jednoduchých vegetariánských receptů. (32 stran, 15,- Kčs)

Zpívejte Haré Kršna a buďte šťastni

Rozhovor s George Harrisonem na téma zpívání jmen Boha v současné době. (32 stran, 15,- Kčs)

Jak je to vlastně v Bibli?

Srovnávací studie křesťanství a védské filozofie. (32 stran, 10,- Kčs)

Bhaktijóga

Praktická příručka pro opravdové zájemce o tento druh jógy, kteří se již seznámili se základy filozofie z ostatních knih Śrīly Prabhupády. Návodů a rad, jak provozovat bhaktijógu v chrámu i doma. (50 stran, 15,- Kčs)

Hnutí Haré Kršna u nás

Nové, upravené vydání této brožurky zodpovídá nejzákladnější dotazy týkající se hnutí. (5,- Kčs)

Návrat k Bohu

Časopis Hnutí Haré Kršna. První číslo obsahuje rozhovor o tom, jak Bůh a nekomunismus musí být středem dokonalé beztržní společnosti; dialog oddaného Kršny a materialistického vědce na téma vznik života

z hmoty; první část seriálu o reinkarnaci a další zajímavé články.

Předplatné zatím nepřijímáme, ale chcete-li si další čísla zajistit, napište nám a provedeme Vás v evidenci. Časopis rozšiřuje i PNS.

Časopis Návrat k Bohu dočasně přestal z technických důvodů vycházet. V současné době se zdá, že již všechny potíže budou překonány a že druhé a třetí číslo se v dohledné době objeví v prodeji.

Jiné

Indické vonné tyčinky

(20 kusů za 40 Kčs, 15 kusů za 35 Kčs)

Koření ve 100 gr. balení

kurkuma 15,- koriandr 10,-
indický kmín 20,- hořčičné semínko 20,-
zázvor 20,- čili 20,-
garam masála 30,-
hing (asafoetida) 30,- (50 gr)

Barevné pohlednice (Cena 8,- Kčs):

Kršna jedící máslo
Rádha-Kršna na houpačce
Śrī Kršna ve Vrmdaváně
Śrī Śrī Rádha-Kršna

Kazetové pásky (Cena 130,- Kčs):

Goddess of Fortune, originál z Anglie
Kršna Vision I., originál z Itálie
Kršna Vision II., originál z Itálie

Mango s rýží

Am pulao

50 g másla
2 bobkové listy
1 čl semínek černé hořčice
250 g rýže
5 dl vody
1 čl soli

1/2 čl kurkumy
2 polozralá manga (meruňky, broskve, jablka)
2 čl mletého kmínu
1/2 čl čili
120 g strouhaného kokosu

Na části másla osmahneme bobkový list a hořčičné semínko a vmícháme vypranou a okapanou rýži. Přidáme vodu, sůl a kurkumu a dusíme doměkka. Mezitím oloupeme a nakrájíme na větší díly mango (nebo odpovídající množství jiného ovoce — meruňky, broskve, výborná jsou i jablka), smícháme s kmínem, čili a kokosem a krátce osmahneme na zbytku másla na pánvi. Směs lehce vmícháme do rýže před dokončením a ještě chvíli dusíme.

Příprava a doba vaření: 30 minut

Recept na vystřížení

Hnutí Haré Kršna se také několikrát představilo v televizi v Kontaktu mladých a programu *Kolik bylo v ráji stromů*. Brněnská televize odvysílala dva záznamy — v prvním jsme v Brně zpívali Haré Kršna mahámantru, rozdávali literaturu a prasádam — posvěcené jídlo. Druhý program byl natočen přímo na farmě. Tyto pořady máme na videokazetě a máte-li zájem, můžeme Vám je na požádání půjčit.

Naše pražské centrum se, jak jste si někteří již mohli všimnout, rozšířilo o nové prostory, které by zanedlouho měly začít sloužit svému účelu. Chtěli bychom zde zájemcům nabídnout především transcendentální literaturu, o kterou je stále větší zájem, ale také vonné tyčinky, indické koční, pohlednice, kazety s tradiční hudbou a podobně. Později zde budeme podávat i jednoduché vegetariánské speciality.

V současné době po Československu jezdí tříčlenná skupina oddaných, kteří nabízejí duchovní literaturu lidem ve městech a vesnicích vzdálenějších od našich středí-

sek. Někdy mívají potíže s přenocováním a pokud byste měli zájem ubytovat na noc nebo dvě skromné mnichy a za odplatu od nich obdržet duchovní inspiraci, napište nám. Prokážete tím službu nejen nám, ale i Vy sami uděláte krůček v duchovním životě.

Tímto jsme Vás v krátkosti informovali o nejdůležitějších činnostech hnutí Haré Kršna. Doufáme, že i pro letošní rok se nám podaří připravit podobnou škálu programů a že s nimi budete spokojeni. Pokud máte vlastní realizace nebo zkušenosti ve styku s námi, napište nám a rádi je otiskneme v příštím zpravodaji.

*Za členy hnutí Haré Kršna Vaši služebníci
Turija dása a bhakta Radek*

Turija das

bhakta Radek

Nedávno jsme měli možnost seznámit se s Kršnou, Nejvyšší Osobností Božství, prostřednictvím festivalu, který uspořádali Jeho oddaní z různých zemí.

V každém městě, v každé vesnici

Tento festival zavítal do Prahy, Ostravy, Píseck, Prostějova, Zlína, Brna, Bratislavy, Olomouce a Karlových Varů. Možná jste se divili, jak se mohlo stát, že na indickém festivalu vystupují evropané a proč tito evropané uctívají Kršnu, který byl donedávna uctíván jen v Indii. Na toto a ještě mnoho dalšího odpovídá ve svých knihách duchovní učitel, zakladatel-áčárja Mezinárodní společnosti pro uvědomování si Kršny A.Č. Bhaktivédanta Swami Prabhupáda. Některé jeho knihy byly nabízeny divákům. Kromě knih mohli všichni získat i brožurky, pohlednice

a vonné tyčinky, které se používají k uctívání Božstev. Všem chutnala nabízená sladkost — halva, připravená podle tradičního indického receptu.

Představení matáží zahájil dívčí soubor z Německa. Byla to ukázka tradičních indických nástrojů, mistrně ovládaných členkami této skupiny. Bhaktidéví dási a Džanakí déví dási zpívaly různé bhadžany (písně) za doprovodu karatálů (Rastrapalika déví dási), mrdangy (Ganga déví dási) a harmonia (Išani déví dási). Jejich vystoupení sklídilo nadšený potlesk. Poté se ujal slova Jadurání déví dási a zahájila filozofickou přednášku na téma, co

jsou Vědy a vysvětlila pojmy jako: reinkarnace, karma, duše, Nejvyšší Osobnost Božství a smysl lidského života. Všichni posluchači měli možnost klást různé otázky. V Bratislavě se k festivalu připojili Kršna-Préma Prabhu a jeho manželka Nitja-tripti déví dási se zajímavým audiovizuálním programem.

Ke konci každého programu vyzvali oddaní celé obecenstvo, aby se připojilo a společně všichni zpívali Haré Kršna mahámantru a radostně tančili. Tímto způsobem Haré Kršna mahámantra vnikla do srdcí všech, kteří se tohoto programu zúčastnili. Každý, kdo se zúčastní zpívání svatých jmen Boha, velice rychle vyvine skutečnou lásku k Bohu, což je nejvyšší cíl lidského života.

Tyto duchovní festivaly se líbily nejen oddaným, ale i obecenstvu, a přinesly všem oživení vědomí Boha — Kršny. ❀

Rozhovor mezi Tamálem Kršnou Góswámím, jedním z duchovních učitelů hnutí Haré Kršna, a kardinálem Jaimem Sinem, arcibiskupem Manily.

Je třeba přijmout Boží učení

Tamál Kršna Góswámí: Členové naší společnosti následují určité základní principy. Vyhneme se hazardování, všem druhům omamných látek, dokonce i čaji, cigaretám a kávě, nevěnujeme se zakázanému sexu. Pouze ženatí členové mohou žít pohlavně, avšak jen kvůli plození dětí. Jsme také vegetariáni. Všichni oddaní našeho hnutí dodržují tyto zásady. Každý den zpíváme svatá jména Boha. Proto s sebou nosíme pytlíky s růžencem. Máme modlitebni růženec, který se podobá vašemu.

Kardinál Sin: Jaký vztah máte k Ježíši Kristu?
Tamál Kršna Góswámí: Přijímáme Ježíše jako Božího Syna.

Kardinál Sin: Uznáváte křesťanství, že?

Tamál Kršna Góswámí: Ano, uznáváme, protože přijímáme, že křesťanství opravdu může přinést Boží poselství celému světu, a naším cílem je pouze pomáhat lidem, ne je obracet z jednoho náboženství na druhé. Snažíme se zesílit původní víru každého. Když zpíváme Boží jména, zpíváme zvláště jméno *Kršna*. Přijímáme Šrí Kršnu jako Boha Otce, a proto nevidíme nikde žádné rozpory. Uctíváme Ježíše Krista jako Božího Syna a uctíváme také Boha Otce.

Kardinál Sin: A jaké je vaše pojetí Ducha Svatého?

Tamál Kršna Góswámí: Ano, věříme, že Boží milost je všeprosákná a že vedením čistého duchovního života je každý ve styku s Duchem Svatým.

Kardinál Sin: Přišel tedy Ježíš na tento svět jako Mesiáš?

Tamál Kršna Góswámí: Ano, jako Mesiáš, aby odevzdal světu Boží poselství.

Kardinál Sin: A co spasení lidí?

Tamál Kršna Góswámí: Spasení lidí spočívá v přijetí Božího učení.

Kardinál Sin: Ale Ježíšova smrt byla skutkem pro vykoupení hříchů lidí — vy to nepřijímáte?

Tamál Kršna Góswámí: Ano, to přijímáme.

Přijímáme, že Ježíš zemřel, aby vysvobodil lidi z jejich hříchů, ale lidé by měli Ježíše přijmout tak, že přijmou jeho učení.

Kardinál Sin: V pořádku.

Tamál Kršna Góswámí: Příliš často sledujeme, že lidé věří, že Ježíšova smrt za spasení lidí od jejich hříchů jim dává povolení pokračovat v hřešení.

Kardinál Sin: To náleží k víře některých protestantů, ale v katolické církvi tento názor nepřijímáme. Děláme to, co učil.

Tamál Kršna Góswámí: Shledáváme, že neustálým studováním Božího slova a snahou zaříditi si své životy přísně podle Něho se naše životy očišťují. Zvláště nalézáme velkou sílu ve svatém jménu Boha.

Kardinál Sin: Je vaše hnutí rozšířeno po celém světě?

Tamál Kršna Góswámí: Ano, naše hnutí je přibližně v padesáti různých zemích. Máme chrámy, malá střediska a také farmy. Věříme, že realizace Boha je usnadněna jednodušším způsobem života. To je zvláštní rys našich farem. Vyvíjíme soběstačná společenství s Bohem ve středu.

Kardinál Sin: Jste také v Německu?

Tamál Kršna Góswámí: Ano.

Kardinál Sin: A v Itálii?

Tamál Kršna Góswámí: V Itálii také.

Kardinál Sin: A co ve Španělsku?

Tamál Kršna Góswámí: Ve Španělsku také, v mnoha městech.

Kardinál Sin: A co v Sovětském svazu?

Tamál Kršna Góswámí: Ano i v Sovětském svazu. Nedávno vyšel článek v *New York Times*. Říká, že sovětská vláda se velice obává západního vlivu a zvláště dvě věci jí nahánějí strach. Vliv rockové hudby a hnutí Haré Kršna.

Kardinál Sin: Nepronásledují vás?

Tamál Kršna Góswámí: Ano, pronásledují, protože tam mnoho inteligentních lidí projevílo zájem o naše knihy. To nahání vládě strach. Ve skutečnosti nemáme politické moti-

vace. Nesnažíme se vytvářet vládě nějaké nepřijemnosti, ale zdá se, že být zbožný a vědomý si Boha je něco, co hledají...

Kardinál Sin: Marxismus je ateismus. Vaše víra v Boha je tedy něco, co je proti jejich pravidlům. Indie musí být přirozeně vašim původním místem, že?

Tamál Kršna Góswámí: Ano, v Indii máme milióny stoupců.

Kardinál Sin: Víím, že vaši členové vstávají velice časně k modlitbám a meditacím.

Tamál Kršna Góswámí: Náš duchovní výcvik zahrnuje i velice časně vstávání. Každé ráno vstáváme ve 4.00 a ve 4.30 začíná společná modlitba v chrámu.

Kardinál Sin: Vstávám kolem 4.00 každé ráno od doby, co jsem byl u vás. Trochu cvičím a potom se modlím dvě a půl hodiny, neboť během celého dne není čas. Potom se v noci modlím před spaním. Říká se, že kdo se nemodlí, je jako pták bez křídel: nemůže létat. Je jako válečník beze zbraní: nemůže zvítězit nad silami hříchu. Je jako zahrada bez růží: chybí jí krása. To je jeden ze způsobů, jak se na to dívat. Ale když se modlíte, cítíte, že se stáváte silnějším. Myslím, že je to i váš princip...

Tamál Kršna Góswámí: Náš princip spočívá v tom, že bychom se neustále měli cítit zcela závislí na Pánu.

Kardinál Sin: Kardinál Spellman řekl, že bychom se měli modlit, jakoby všechno záleželo na Bohu, a že bychom měli pracovat, jakoby všechno záleželo na nás.

Tamál Kršna Góswámí: Říkáme: Nesnaž se vidět Boha, nýbrž jednou takovým způsobem, aby se ti Bůh ukázal.

Kardinál Sin: To je dobré, velice dobré. Při tomto způsobu života se cítíte velice šťastní. Cítíte se velice bezpečně.

Tamál Kršna Góswámí: Pro toho, kdo se ode vzdal službě Bohu, ve skutečnosti neexistuje úzkost.

Kardinál Sin: Ne, neexistuje. Cítíte se tak šťastní. Není dne, kdy bych nebyl šťastný, tak šťastný.

Tamál Kršna Góswámí: V jedné z našich knih, které jsme s sebou přinesli, je vlice

pěkný úryvek: *para-duhkha-duhkhī krpāmbu-dhih*, čistý oddaný Pána je nešťastný, když vidí neštěstí druhých.

Kardinál Sin: Ano, ano. Matka Tereza říká, že lidé jsou již nešťastní a trápí se a my bychom je měli učinit šťastnými svou přítomností. A to je důvod, proč je tato žena tak populární. Je nástrojem míru, kamkoliv přijde.

Tamál Kršna Góswámí: Védská literatura vypráví o velkých oddaných, kteří byli požádáni jít zpátky do Božího království, ale kteří řekli: „Jak mohu odejít nyní, když je svět v takovém zmatku? Dokud mohu vysvobodovat podmíněné duše, necítím, že bych měl opustit tento svět.“

Kardinál Sin: To je to, co jste již řekl na začátku — je třeba se prakticky věnovat Božímu učení. Jak říkal svatý Augustin: „Je třeba milosti Boha, ale spolupráce jednotlivce s touto milostí je důležitá.“

Tamál Kršna Góswámí: Někdy lidé říkají: Ano, když bude Bůh chtít, pak přijmu Jeho učení. Tak e jim snažíme vysvětlit, že Bůh si to přeje, ale oni by si měli také pomoci.

Kardinál Sin: Pozvání je zde. Bůh nás nemůže nutit jít do nebe, když chceme jít do pekla. Pozvání je zde. Nyní je třeba pozvání přijmout, neboť Bůh je Bohem demokratickým. Nikdy vás nenutí. Pouze vás zve. Je to vaše učení?

Tamál Kršna Góswámí: Ano, protože láska musí být dobrovolná. Ve skutečnosti Bůh jedná skrze osobu, která je naprosto čistá, čímž Bohu umožňuje používat ji jako svůj nástroj.

Kardinál Sin: Mohli byste se nyní modlit?

Tamál Kršna Góswámí: Ano, děkujeme (vede malou skupinu oddaných při zpívání *Hare Kṛṣṇa, Hare Kṛṣṇa, Kṛṣṇa Kṛṣṇa, Hare Hare / Hare Rāma, Hare Rāma, Rāma Rāma, Hare Hare* nějakou dobu...).

Kardinál Sin: Krásné. Můžeme pociťovat Boží přítomnost. Je to jako naše Gregoriánské zpěvy (zpívá Gregoriánské zpěvy). Jsem rád, že jste přišel, guru. Nazval jsem vás guruem, Vaší Excelencí Guruem, ano? Vám všem jsem velice vděčen, že jste přišli a podělili se o duchovní krásu.



Redakce
Hnutí Haré Kṛṣṇa, Na hrázi 5, 180 00 Praha 8
Zásilková služba
Kṛṣṇnův Dvůr, 257 28 p. Chotýšany